

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного построинкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэстроя

№ 23 (1272) ♦ Среда, 15 марта 1972 года ♦ Цена 1 коп.

Все, как один, выйдем 16 апреля
на коммунистический воскресник

ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания представителей
коллективов Саратовгэстроя и субподрядных
организаций, посвященного коммунистическому
воскреснику 16 апреля

Дорогие товарищи!
30 декабря наша многонациональная Родина будет отмечать 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Выполняя решения XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся нашей страны широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки под девизом «50-летию СССР — достойную встречу!».

Стремясь внести еще больший вклад в выполнение пятилетнего плана, передовые коллективы Москвы и Ленинграда выступили с инициативой объявить 15 апреля — днем коммунистического субботника, а заработанные деньги отчислить в фонд девятой пятилетки.

Почин москвичей и ленин-

градцев первыми на стройке подхватили коллективы ремонтно-механической мастерской и авторайона, которые решили объявить 16 апреля коммунистический воскресник и отчислить в фонд пятилетки по 700 и 5000 рублей.

Мы, участники собрания представителей подразделений, горячо поддерживаем решение передовых коллективов стройки провести 16 апреля коммунистический воскресник и призываем всех рабочих, специалистов и служащих Саратовгэстроя организованно выйти в этот день на стройплощадку, полигоны, в цеха, чтобы внести свой вклад в досрочное выполнение заданий второго года пятилетки и достойно встретить 102-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина!

ПОЛНОЕ ЕДИНОДУШИЕ

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, передовые коллективы Москвы, Ленинграда выступили с ценной инициативой провести 15 апреля коммунистический субботник. В числе первых на стройке славный почин поддержали рабочие и специалисты ремонтно-механических мастерских спецуправления и автомобилисты. И те и другие решили

дружно выйти 16 апреля на коммунистический воскресник и отчислить в фонд пятилетки соответственно 700 и 5000 рублей.

Партком Саратовгэстроя одобрил решение коллективов ремонтно-механической мастерской, авторайона и призвал все подразделения последовать примеру инициаторов патриотического движения.

В целях мобилизации всех сил труженников на тщательную подготовку к предстоящему 16 апреля общестроительному коммунистическому воскреснику партком Саратовгэстроя созвал на днях специальное собрание представителей коллективов. Докладчик — председатель объединенного построинкома П. Спирин, выступавшие в прениях главный инженер РММ спецуправления В. Додонов, секретарь парткома авторайона А. Волков, бригадир спецуправления Ю.

Крымская, бригадир КПП Ю. Ларин, бригадир СУ-9 В. Самсонкина, председатель построинкома УМСР В. Власов, начальник Саратовгэстроя А. Макасов единодушно говорили о решимости труженников стройки ознаменовать коммунистический воскресник 16 апреля ударным трудом и заработанные деньги перечислить в фонд девятой пятилетки.

Затем участники собрания приняли обращение к подразделениям и субподрядным организациям Саратовгэстроя, в котором призвали всех рабочих, специалистов и служащих дружно, как один, выйти 16 апреля на коммунистический воскресник и поработать в интересах укрепления экономического и оборонного могущества нашей любимой Родины.

П. КУЛЫНГИН,
секретарь парткома
строительства гидроузла.

БУДУЩИЙ ЗАВОД-ГИГАНТ

В Ярославле начато строительство завода-гиганта по производству дизельной аппаратуры. Цеха предприятия будут оснащены современными автоматическими линиями.

Первую очередь завода намечено ввести в строй в конце 1974 года. Скоро начнется строительство и микрорайона. Рядом с живописным сосновым бором вырастут двенадцати- и четырнадцатипятиэтажные дома, торговый и культурный центры, спортивные комплексы. Здесь будет удобно жить и работать.

Год 50-летия образования СССР — год ударного труда, борьбы за высокое качество!

Саратовский оросительный канал — директивная стройка пятилетки

ВРЕМЯ ПУСКА ТОРОПИТ

Горячая пора наступила для строителей Саратовского оросительного канала. Трудовой энтузиазм нашего коллектива, вызванный Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик», направлен на форсирование возведения первой насосной станции.

Сильные морозы и ветры осложнили выполнение графика. Развертывая предъюбилейное социалистическое соревнование, бригады монтажников и бетонщиков решили наверстать упущенное, догнать по темпам соседей — коллектив строителей насосной станции № 2.

В марте нам необходимо уложить не менее 1600 кубометров бетона, отсыпать 700 кубометров грунта в карманы сифона, подготовить для монтажа оборудования перекрытие здания насосной станции на отметке минус 7.14, а также предоставить фронт монтажникам для установки трубопроводов на сифоне и других операций.

Зима сдала по календарю позиции весне — более благоприят-

ному времени для ускоренного сооружения пускового объекта. Но с потеплением возникают другие помехи. Чтобы трудиться с нарастающими темпами, мы должны во всеоружии встретить весенний паводок. Надо сказать, что к работе в распутицу коллектив готовится тщательно, сполна запасаясь необходимыми строительными материалами.

В бригадах прошли собрания. На них шел большой и серьезный разговор о неиспользованных резервах повышения производительности труда, о сокращении срока ввода в строй действующих первой насосной станции. Монтажники, бетонщики, возглавляемые Героем Социалистического Труда Н. Деркачом, А. Землянским, И. Токаревым, П. Писевым, настроены по-боевому — пропустить волжскую воду через насосную станцию № 1 к первому августу.

Выполнить оставшийся объем работ за четыре с половиной месяца — дело не простое. Успех решает каждый рабочий, коман-

дир производства. Сейчас идет борьба за уплотнение смен, максимальное использование механизмов. Мы стремимся к тому, чтобы месячное задание, в частности по бетонным работам, завершить до наступления паводка. За первую декаду марта уложено уже 600 кубометров бетона. Если бетонный завод БСКР будет полностью удовлетворять наши суточные заказы, коллектив уверенно выйдет на более высокие рубежи.

В. МОСЛОВ,
начальник участка № 3
механизированной колонны.



Забота у нас такая

Прошел месяц с начала монтажа узлов шагающего экскаватора, предназначенного для выемки одного миллиона кубометров грунта из ложа Саратовского оросительного канала. Минувшее время послужило для наших бригад серьезной школой проверки профессиональных знаний, рабочего мастерства, чувства коллективизма. Никому из монтажников ранее не приходилось иметь дело с подобными землеройными исполнителями. Видели мы их только на газетных фотоснимках. Поэтому вполне объяснимо волнение наших товарищей за успешное выполнение столь ответственного задания.

Первый трудовой семестр на директивной стройке пятилетки монтажники и электрики завершают дружно. Каждый из нас проникся высоким чувством ответственности за порученное дело, глубоким сознанием важности скорейшего окончания монтажа экскаватора. За прошедший месяц весь объем работ по сборке узлов, электрооборудования и аппаратуры выполнен на 65—70 процентов. Теперь уже каждому, кто побывает на нашей сборочной площадке, видны ясные контуры шагающего гиганта.

В минувшую субботу мы установили еще один крупный блок — пятитонную кабину с пультами управления. Машинистам экскаватора можно просто позавидовать — рабочее помещение у них чистое, просторное, в котором созданы все условия для труда.

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» вызвало у строи-

телей канала новый прилив творческих сил, широкий размах социалистического соревнования. Чтобы еще более сократить сроки монтажа экскаватора, мы с первого марта выполняем работы звеньями. Например, звено А. Подушкина занимается обшивкой металлического кузова, установкой в нем подкрановых путей и небольшой крана, предусмотренного заводскими конструкторами для ремонта при эксплуатации экскаватора.

Звено Е. Новикова собирает стрелу. Третьему звену поручена сборка трубопроводов, центровка двигателей и другие операции. Такая организация монтажа дает нам выигрыш во времени. Во-первых, она позволяет лучше концентрировать внимание членов бригад на ответственных им рабочих местах, способствует проявлению смекалки, личной инициативы и профессионального мастерства.

Другим важным фактором, позволяющим уверенно идти к намеченной цели, чтобы первого — пятого апреля закончить монтаж экскаватора, является взаимовыручка. Частенько электрики В. Есиков, А. Николаев, М. Игорков, В. Трутнев, Н. Рябов энергично помогают нам, монтажникам, а мы — им. Иначе быть не может! У нас одна задача: ударными делами ответить на Постановление нашей родной Коммунистической партии, внести весомую лепту в досрочный ввод Саратовского оросительного канала.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
Д. СИТНИКОВ,
бригадир УМСР.



На левом снимке: вынуть первый ковш земли было доверено заслуженному строителю кавале-

ру ордена Ленина машинисту экскаватора В. И. Привезенцеву. Здесь будет завод-гигант по

производству дизельной аппаратуры (на правом снимке). Фото Б. Саранцева.

Балакову быть красивым и благоустроенным

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Коллектив спецуправления с воодушевлением воспринял призыв ЦК КПСС о достойной встрече 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. В честь знаменательной даты у нас развернулось массовое соревнование среди управлений, участков и бригад за ускорение строительства и досрочный ввод в эксплуатацию жилых домов, объектов культурно-бытового назначения.

Всего по Саратовгэстрю намечается подготовить и сдать в эксплуатацию в текущем году 110 тысяч квадратных метров жилой площади и 16 объектов культурно-бытового назначения. Программа по сравнению с прошлым годом почти удвоилась. В ее осуществление большой вклад призваны внести отделочники нашего управления. По расчетам только в первом полугодии предстоит подготовить и сдать семь многоэтажных жилых домов, кинотеатр, пивзавод и другие объекты, а готовую

программу отделочных работ завершить досрочно, ко Дню энергетика.

Первые успехи показывают, что отделочникам по плечу поставленные задачи. Об этом свидетельствуют январские и февральские итоги участков и бригад. За счет своевременной подготовки производства, уплотнения рабочего дня и мастерства исполнителей передовые бригады добиваются высокой производительности труда на плотничных, штукатурных и малярных работах.

В авангарде идут коммунисты. Бригады плотников Бориса Каразинова и Василия Звлинцева нередко выполняют за смену до двух норм, а февральское задание реализовали на 174 процента. Среди штукатуров высокий класс показывают бригады Виктора Харькова и Любы Стыцковой. В феврале они перевыполнили нормы выработки более чем в полтора раза. Таких же успехов добилась бригада пли-

точников Мари Хайжиной.

На отделке зданий различного назначения с опережением графика и высоким качеством выполняют малярные работы бригады Алексея Шарова, Петра Токарева и Павла Красовского.

Есть у отделочников серьезные трудности, вызываемые, в частности, перебоями в поставках половой доски, что отрицательно влияет на темпы подготовки зданий. Не изжиты еще прогулы и опоздания.

Партийная и профсоюзная организации, администрация управления упорно работают над тем, чтобы на нет свести нарушения трудовой и производственной дисциплины, мобилизовать коллектив на досрочное выполнение заданий пятилетки.

Е. КОПАЧЕВА,
секретарь парторганизации
управления отделочных работ.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Включившись в соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, четко организуют труд комплексные бригады Петра Денисова и Виталия Федорова из управления нулевых работ. На закладке фундаментов под жилые дома и среднюю школу они добились в феврале рекордной выработки, перекрыв нормы более чем в два раза.

Успехам передовиков содействовала четкая организация труда на каждом рабочем месте, высокое мастерство и умелое использование вверенной техники.

Г. БЕЛЯЕВА,
работница спецуправления.

Слово коллектива КПД

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, рабочие, специалисты и служащие завода крупнопанельного домостроения ВПД вносят достойный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки. Наш коллектив с опережением реализовал программу прошлого года по выпуску деталей. Высокие обязательства приняли мы на год 50-летия образования СССР.

План выпуска валовой продукции и ее реализации намечено завершить к 25 декабря, сверх плана изготовить и поставить в монтаж конструкций на два крупнопанельных дома.

Нынешний год мы объявили годом борьбы за высокое качество. За счет внедрения рационализаторских предложений получим 25 тысяч рублей условной годовой экономии. Изготовим 45 тысяч кубометров раствора, в том числе пять тысяч — сверх годового задания.

Несмотря на трудности, вызванные перебоями в поставках материала, график выпуска конструкций соблюдается. Темати-

ческие задания в целом по заводу за декаду и месяц перевыполняются.

Вахту пятилетки в честь 50-летия образования СССР с честью несут бригады и смены всех цехов завода КПД.

Ударный труд многих передовиков отмечен в очередном номере заводской стенгазеты. Лучшие из лучших занесены на Доску почета. Среди них заместитель начальника цеха Клавдия Антипова, оператор Александра Алябухова, электрик Анатолий Панченко, крановщица Пелагея Кизимова, формовщик Владимир Разыраев, мотористка Антонина Кузнецова.

Радостно видеть, как быстрыми темпами растет Балаково. Новые крупнопанельные здания приходят на смену старым деревянным домикам его островной части.

Так наша продукция помогает преобразовать город, делать его еще лучше и краше.

Н. ХАНИН,
бригадир формовщиков
завода КПД,
член рабкоровского поста.

РАБКОРОВСКИЙ СИГНАЛ Доставлять раствор централизованно

На вывозку раствора подразделений Саратовгэстроя ежедневно выделяют своих представителей из бригад или мастеров, занаряжают десятки самосвалов. Сложившаяся организация использования автотранспорта вызывает длительные и массовые простои самосвалов у растворного узла.

При организации и централизованного завоза этот недостаток вполне устраним. Диспетчерской службе следует иметь под руками четкий, обоснованный график поставки раствора подразделениям на

строящиеся объекты. Такая мера одновременно ликвидирует и простои рабочих, которые нередко теряют драгоценные часы только потому, что на стройке плохо организована доставка раствора на строительные площадки.

На централизованную транспортировку раствора и машин потребуется значительно меньше, отпадет необходимость в «толкачах». Уйдут в прошлое и другие неувязки. Мы за централизованный завоз.

В. МАКСИМОВ,
член рабкоровского
поста СУ-9.

На повестке дня—идеологическая работа

Агитаторы и политинформаторы стали чаще выступать с беседами. Широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки и социалистических обязательств.

Вместе с тем выступавшие в прениях начальник участка В. Жуков, председатель цехового комитета А. Ламбин, прораб В. Фортуннов и другие отмечали, что в идеологической работе имеют место серьезные недостатки. В частности, пропаганда и агитация отстают от требований, выдвинутых XXIV съездом КПСС. В цехах и на участках нерегулярно проводятся дни деловых встреч. Руководители управления и участков редко



Делегат XV съезда профсоюзов СССР

На снимке—строитель столицы Коми АССР — Сыктывкара, молодой коммунист Нина Колпакова. Пятый год выпускница профессионально-технического училища работает в комсомольско-молодежной бригаде Елены Гудыревой из Сыктывкарского домостроительного комбината. Нина прилежно училась мастерству у более опытных подруг, старательно постигая «секреты» профессии маляра-штукатура. Отличную работу на сооружении жилья для лесохимиков и лесопереработчиков Нина совмещает с учебой в десятом классе школы рабочей молодежи. Она — член комитета комсомола комбината, член цехового комитета. Нина Колпакова избрана делегатом на XV съезд профсоюзов страны.

Фото С. Губского.

выступают перед рабочими. Слабо работают лекторы-международники. А обстановка, говорили коммунисты, требует усиления идеологической работы, постоянно нести в массы слово партии, на примерах из истории развития СССР воспитывать стойких борцов за коммунизм.

Участники собрания подчеркивали необходимость поставить дело таким образом, чтобы лекторы, политинформаторы и хозяйственные руководители управления регулярно отчитывались о выпол-

Партийная жизнь

нения общественных поручений.

Вместе с тем следует усилить контроль и методическую помощь в подготовке бесед, в подборе литературы, наглядных пособий. Сейчас же лекторам чаще всего приходится рассчитывать лишь на собственные силы, заявил заместитель начальника УДСР В. Дранко.

На собрании высказывались критические замечания в адрес руководства планового и производственного отделов управления Химстроя, по вине которых участки по строительству дорог не имеют до-

Трибуна соревнования СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

Наш коллектив досрочно завершил программу на пусковых объектах Саратовгэстроя 1971 года. Производительность труда на изготовлении и монтаже вентиляционных систем повысилась на 6,5 процента. На 200 тысяч руб. снизилась себестоимость. Это есть прямой итог социалистического соревнования, развернувшегося в бригадах и сменах в ответ на решения XXIV съезда КПСС. В результате наш участок вышел в число победителей социалистического соревнования в тресте Волгопромвентилиация с присуждением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Идя навстречу 50-летию образования СССР, мы ставим перед собой задачу выйти на новые рубежи. В частности, к исходу года закончить изготовление и монтаж узлов промышленной вентиляции на 800 тысяч рублей, обеспечивающей пуск комплекса второй очереди завода РТИ. Такую же сумму освоим на объектах комбината химического волокна и свыше 100 тысяч рублей — по заводу фосфорных удобрений и ТЭЦ-4.

Годовую программу общей стоимостью 1,8 миллиона рублей коллектив обязался выполнить к 25 декабря. Это будет наш трудовой подарок славному юбилею—50-летию образования СССР.

Первые два месяца второго года девятой пятилетки успешно завершены. Тематические задачи за январь и февраль выполнены. Плановое задание реализовано на 105 процентов. Работы ведем с опережением графика. На монтаже и заготовке систем впереди идут правофланговые социалистического соревнования. Среди них бригады Александра Вовка и Александра Скотникова, Степана Даниловича и Виктора Мыскина. Они — признанные лидеры патристического движения за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР.

С. КУКУШКИН,
начальник Балаковского
участка Саратовского
монтажного управления
треста Волгопромвентилиация.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 230